
ATA DA OCTOGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2002. 

 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e cinqüenta 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador 

José Lauri Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Jaime Leandro Heilmann, Airton José 

Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, Lori Magdalena Messer e 

Ricardo Trierweiler. Esteve ausente o vereador Angelino Ferreira Neckel. O Presidente declarou aberta 

a Reunião, e solicitou, de imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a 

procedência da leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em 

discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, onde constavam: Do Ministério da Saúde os Ofícios: Of.nº10565570/MS/SE/FNS, 

Of.nº10568052/MS/SE/FNS, Of.nº10579806/MS/SE/FNS e Of.nº10598993/MS/SE/FNS, informando 

a liberação de recursos financeiros destinados a atender os programas: Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica-Comp.09/2002, Ações Básicas de Vigilância Sanitária – Comp.09/2002, Piso de 

Atenção Básica-Comp.09/2002 e pagamento de Cadastro Usuários SUS – Comp.08/2002, 

respectivamente. Do Presidente da Junta de Serviço Militar de Presidente Lucena convite para a 

solenidade do Compromisso à Bandeira dos cidadãos da classe de 1984, dispensados da prestação do 

Serviço Militar Inicial, a realizar-se no dia 09 de novembro de 2002, às 10(dez) horas, nas 

dependências da Sociedade Esportiva Soberano. Do Secretário Executivo do Comitê Caí, Senhor 

Ricardo Litwinski Süffert, o Ofício Comitê Caí nº112/2002(número cento e doze barra dois mil e 

dois), encaminhando material referente ao Fórum Caí 2002, a realizar-se na data de 05(cinco) de 

novembro de 2002, no Country Tennis Clube de São Sebastião do Caí. Sendo o Tema do Fórum o 

Esgotamento Sanitário. Do vereador Ricardo Trierweiler, o Ofício nº004/RT/2002(número zero zero 

quatro barra dois mil e dois), informando que estaria se licenciando das atividades legislativas pelo 

período de 30(trinta) dias, correspondentes ao mês de novembro de 2002(dois mil e dois). Do vereador 

Airton J. Weber, o Ofício nº030/AJW/2002(número zero trinta barra dois mil e dois), solicitando que 

fossem colocados sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da maioria, encaminhados 

aos destinatários, os ofícios de Nº028/2002(número zero vinte e oito barra dois mil e dois) e 

Nº029/2002(número zero vinte e nove barra dois mil e dois), que seguiam em anexo. Do vereador Luiz 

J. Spaniol, o Ofício nº017/LJS/2002(número zero dezessete barra dois mil e dois), encaminhando, em 

anexo, a Indicação de Nº013/2002(número zero treze barra dois mil e dois), e solicitando que a mesma 

fosse colocada sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder 

Executivo Municipal. Em continuidade como ninguém havia se inscrito no espaço das EXPOSICÕES 

PESSOAIS, passou-se para a apreciação das proposições apresentadas. Antes porém, informou o 



Presidente da Mesa Diretora, que o vereador Angelino F. Neckel não fazia-se presente devido ao 

falecimento trágico de cunhado deste, na noite anterior. E que se dirigira à cidade natal do referido, a 

qual era Crissiumal ou São Martinho, não se lembrando ao certo. Passando-se à apreciação das 

proposições, pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que 

procedesse a leitura dessas à medida que fossem apreciadas. Iniciou o Secretário da Câmara, pela leitura da 

Indicação de Nº013/2002(número zero treze barra dois mil e dois), apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a limpeza de bueiro localizado defronte a residência 

da munícipe Lúcia Heck, residente junto a Estrada Geral, e dos valos de escoamento de água paralelos 

à via, no referido local, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Ofício de Nº028/2002(número zero vinte 

e oito  barra  dois  mil  e  dois),  apresentado  pelo  vereador  Airton  J.  

Weber, dirigido à Senhora Ivanda Grapiglia Valiati, promotora pública substituta de Estância Velha. Por 

meio deste sugeriu que o Ministério Público, na qualidade de fiscal da lei, adotasse as medidas cabíveis, 

visando a extinção do Encargo de Capacidade Emergencial, cobrado junto com a conta de consumo de 

energia elétrica. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento 

do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do 

Ofício de Nº029/2002(número zero vinte e nove barra dois mil e dois), igualmente apresentado pelo vereador 

Airton J. Weber, dirigido ao Presidente desta Câmara de Vereadores. Neste sugeriu a realização de sessão 

solene em homenagem aos membros da Comissão Emancipacionista do Município. Colocado em discussão, 

indagou a vereadora Lori M. Messer se também estariam incluídas as pessoas que haviam se deslocado à 

Porto Alegre, e que não faziam parte da diretoria. Respondeu o vereador Airton J. Weber que estava 

sugerindo que fossem homenageados todos os membros da Comissão. Indagou o Presidente da Mesa 

Diretora quem haviam sido os membros da Comissão. Respondeu o vereador Airton J. Weber que havia 

registros que continham os nomes dos referidos membros. Comentou a vereadora Lori M. Messer que havia 

inclusive foto onde apareciam essas pessoas que haviam se dirigido a Porto Alegre, quando da entrega do 

diploma do Município. Comentou ainda o vereador Jaime L. Heilmann, que se essa Sessão Solene precisaria 

ser necessariamente realizada na terça-feira. Ressaltou o vereador Airton J. Weber, que não precisaria, assim 

como não seria necessário ser realizada na Câmara. Sugeriu também, que fossem convidados à participar da 

sessão, os ex-vereadores e ex-Prefeitos. Durante a discussão, definiu-se que seria realizada reunião onde 

haveria definição da data, hora e demais questões atinentes a Sessão Solene. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após em continuidade, como não havia 

projetos a serem distribuídos, passou-se para a ORDEM DO DIA. Considerando que estava em pauta o 

Projeto de Lei Nº030/2002(número zero trinta barra dois mil e dois), que instituía o Hino como símbolo 

oficial do Município, pediu o Presidente da Mesa Diretora que fosse reproduzido em aparelho de som o hino, 

para conhecimento de todos os vereadores. Ouvido o hino pediu o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente 



da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J. Weber, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei. 

Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J. Weber. Após 

procedeu o Presidente da Mesa Diretora, a leitura do parecer ao Projeto de Lei Nº030/2002(número zero 

trinta barra dois mil e dois), que instituía o Hino como símbolo oficial do Município. No parecer, a Comissão 

se manifestou favorável ao Projeto, considerando ser importante o Município ter o seu hino, transformando 

ele em símbolo, levando-se em consideração a comemoração de uma década de emancipação. A letra falava 

das belezas naturais, dos colonizadores e daqueles que idealizaram a emancipação. Também falava dos ideais 

que sempre nortearam o povo de Presidente Lucena. Tratava-se de uma obra artística, que também poderia ter 

enfocado a atividade econômica do Município. Colocado em discussão o Projeto de Lei, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando  continuidade,  como  

ninguém  havia  se  inscrito  para  o  período  do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da 

Mesa Diretora, a oportunidade, para informar que na noite do dia seguinte, quinta-feira, haveria a encenação 

de peça teatral alertando sobre o problema das drogas, a qual seria encenada no Pavilhão da Comunidade 

Católica da Sede, às dezenove horas e trinta minutos, pelo grupo Os Gedeões, de Novo Hamburgo. Sendo 

que todos estavam convidados a prestigiarem a apresentação. Como mais nada houvesse para ser deliberado 

declarou o Presidente da Mesa Diretora, encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, 

para o dia 06(seis) de novembro, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada 

será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


